

# С Днем Великой Победы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 90 (14003) Пятница, 9 мая 1986 года

Цена 3 коп.

### В ТЫЛУ, КАК НА ФРОНТЕ

Девятнадцати лет не было Дарье Павловне Филатовой, сегодняшней работнице завода «Кузбасс-элемент», когда началась война. Но как сейчас помнит она тот страшный день — 22 июня.

..Воскресенье. Празднично одетые люди спешили к излюбленному месту отдыха — парку имени Горького. Музыка, аттракционы, шутки, смех.

— Весело кружились в вальсе парни и девчата, — вспоминает Дарья Павловна. — И казалось тогда, что впереди у нас большая и счастливая жизнь, но веселье прервалось сообщением о начале войны. Сразу постарели лица. А через пятнадцать минут танцплощадка опустела...

Юная Дашенька Филатова мечтала стать продавцом. И она была близка к цели. Закончив школу, начала помогать многолетней семье. Сначала работала в родной школе секретарем комсомольской организации и старшей пионерской вожатой. А потом — учеба на курсах продавцов.

Все круто изменила война.

— На следующий день вызвали в горком комсомола, составили списки для мобилизации, — рас-

сказывает Дарья Павловна, — и предупредили, чтобы готовилась на фронт. Однако на фронт не попала.

Маленькую, худенькую девушку, похожую скорее на подростка, пожалел седой полковник горвоенкомата. «Куда на фронт такую птичку? — жалостливо глядя на комсомолку, решил он. — Пусть поработает на призывном пункте».

Но вскоре из Москвы эвакуировался завод «Мосэлемент», и Даша Филатова пошла работать туда, где, как ей казалось, можно принести гораздо больше пользы.

Тяжелые строительные работы, первый цех, первая продукция — все живо в памяти до малейшей подробности у ветерана труда.

Верно сегодня говорят заводчане, что по трудовому пути таких, как Дарья Павловна Филатова, можно писать историю завода, которому в следующем году исполняется уже 45 лет.

— Когда пошла первая продукция, — продолжает Дарья Павловна, — для нас план был законом. Работали без выходных по 12 часов в сутки да плюс четыре часа на строительстве саманных домов для

эвакуированных вместе с заводом москвичей или на разгрузке угля, леса, кирпича. Копали траншеи для закладки фундаментов будущих производственных корпусов завода.

Закончилась война, а Дарья Павловна так и осталась на заводе. Позже возглавила одну из четырех бригад цеха № 5, которой первой на заводе было присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда». Здесь в 1956 году она вступила в партию. Включилась в общественную работу: была членом горкома, обкома ЦК профсоюза, депутатом, председателем цехкома.

Сейчас Дарья Павловна Филатова уже на пенсии, но продолжает трудиться на заводе. Ее можно часто встретить на вечерах встречи в подшефной школе, на мероприятиях, проводимых клубом предприятия. Ее воспоминания о своей молодости, нелегком труде подростков, которые вынесли такую тяжесть на своих плечах, вызывают чувство гордости за людей, ковавших нашу победу в тылу.

С. ЛУКЬЯНОВА.

Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

### Заслужил уважение

Около 30 лет трудится на заводе «Красный Октябрь» фронтовик Степан Еремеевич Смоляков. Он ветеран Великой Отечественной войны, награжден орденом Красной Звезды, боевыми медалями. На заводе Степан Еремеевич с 1947 года. Десять лет работал слесарем, потом перешел контрольным мастером ОТК котельно-кузнечного цеха. С тех пор здесь и трудится.

С. Е. Смоляков заслужил уважение рабочих цеха. Почитают мастера за его принципиальность, справедливость. Никто не сердится на Степана Еремеевича за его придирчивость, понимая, что от качества зависит честь всего предприятия. На участке С. Е. Смолякова порядок — рекламный практически не бывает.

Т. ШРАЙБЕР.

### Мастер своего дела

Шемакин Семен Андреевич в свои 63 года продолжает работать на камвольно-суконном комбинате. Он — слесарь отдела главного механика. И не просто слесарь, а мастер пятого разряда, отличный специалист. Для Семена Андреевича нет загадок в наладке любого оборудования, в его ремонте. Сейчас он хозяйничает в ремонтно-механической мастерской отделочного производства. Товарищи отмечают в рабочем творческом подходе к делу, инициативность. На комбинате С. А. Шемакин — один из лучших рационализаторов.

Отлично справляется фронтовик и с обязанностями председателя совета ветеранов.

Т. ПРЕЛОВСКАЯ.

### В КЛУБ НА ПРАЗДНИК

Традиционно в День Победы кировцы устраивают для ветеранов Великой Отечественной войны и труда яркие, интересные праздники. Вот и нынче, едва солнышко перевалило за полдень, клуб «Дружба» наполнился гостями. Кружковцы, участники художественной самодеятельности ждали их, готовили к встрече подарки: музыкальные сувени-



### „Мечтой о мире живем“

«Мир тебе, планета Земля» — под таким девизом прошло на днях очередное занятие в клубе интересных встреч при городском краеведческом музее. Символично, что состоялось оно в канун празднования Дня Победы и посвящалось Международному году мира.

На этот раз в клубе собрались члены комсомольского отряда имени XXVII съезда КПСС, прибывшие в наш город из Башкирии, Таджикистана, с Кубани.

В гости к молодежи пришли ветераны Великой Отечественной войны. Им есть что поведать юной смене о великом испытании, которым явилась для человечества вторая мировая война. Каждый день, проведенный тогда на фронте, был своего рода подвигом. Но молодежь сороковых не думала о том. Она просто добросовестно делала нужное — защищала Родину от врага.

Герой Советского Союза Сергей Константинович Алексеев был лишь одним из многих представителей своего поколения. 22 апреля 1945 года в районе деревни Петерсхаген взвод Алексеева отразил шесть атак крупной вражеской группировки, пытавшейся вырваться из окружения. Сергей Константинович лично взял в плен офицера, двух унтер-офицеров и шесть фашистских солдат. И раненым не оставил он поля боя: руководил взводом, пока не была отражена последняя атака врага.

О победе, а также о присвоении ему высокой награды Родины С. К.

Алексеев узнал в госпитале.

Рассказ ветерана, скуповатый на эмоции, растрогал молодых слушателей.

Запомнилась комсомольцам и встреча с В. Ф. Конаваловым — участником парадов Победы 1945 и 1985 годов. Надев солдатскую шинель в 1941 году, Василий Федорович участвовал в боях за Киев, на Курской дуге, освобождал Карпаты, Прагу. Разве мог оставить равнодушным молодежь призыв этого человека трудиться и бороться за мир так, чтобы возможность ядерной войны была исключена.

Ярким, интересным было и выступление бывшего военного летчика, командира летного экипажа И. В. Малаховецкого.

А затем присутствующие дружно поставили свои подписи под воззванием о мире, сбор которых ведет ветеран войны Н. А. Тагильцев.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Цигельников познакомил присутствующих с жизнью городской комсомольской организации, рассказал о том, как молодые ленинско-кузнецкие героически исполняют интернациональный долг в Афганистане.

Заседание клуба интересных встреч надолго запомнится членам отряда имени XXVII съезда КПСС: ведь здесь они смогли познакомиться с историей города, в котором им предстоит жить.

Т. ЧУХНО.

И. о. директора городского краеведческого музея.

чали они каждый номер большого театрализованного представления, а также программы оркестра народных инструментов под управлением Л. И. Шабанова с шахты имени Ярославского.

Надолго запомнится ветеранам праздник, фрагментами которого были микроинтервью с бывшими фронтовиками, трепетный рассказ ведущих о женщинах — войнах и труженицах тыла.

Л. ИВАНОВА.

### РАСТИТЬ СИЛЬНЫХ ДУХОМ

В канун Дня Победы городской клуб «Материнская слава» и клуб «Интернационалист» при ГК ВЛКСМ провели вечер для матерей, их сыновей, исполнивших и исполняющих интернациональный долг в Афганистане.

Участники вечера собрались на площади Победы у мемориала боевой славы. Минутой молчания почтили они память погибших на фронтах Великой Отечественной войны, возложили к подножию мемориала живые цветы.

А затем гостей вечера — женщин, их сыновей принял зал безалкогольного ресторана «Заря». Их тепло приветствовала президент правления клуба «Материнская слава», ветеран партии и Великой Отечественной войны М. И. Терещенко. Она пожелала им семейного счастья, здоровья, успехов в труде.

Участники вечера повели разговор о том, как передавать и укреплять традиции, заложенные поколением героических сороковых годов, нынешней молодежи.

Начиная его, секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева предложила собравшимся обсудить проблемы в патристическом воспитании юной смены и пути их устранения.

Матери, их сыновья, получившие глубокий урок гуманизма в дни службы на афганской земле, живо откликнулись на этот призыв. Они говорили о том, что надо почаще устраивать встречи воинов, отслуживших в Афганистане, со школьниками, учащимися ПТУ, работающей молодежью, а также ветеранами Великой Отечественной. Общение с людьми, чьи судьбы опалило пламя битв, способно дать юным желаемое — ощущение сопричастности каждого к жизни Отечества.

Олег Клепиков, председатель Кольчугинского РК ДОСААФ, предложил особое внимание обратить на допризывников, на пользу

общения трудных подростков с воинами — интернационалистами, являющимися собой как бы воплощение образов легендарных героев гражданской и Великой Отечественной войн.

Много полезного дали бы, по мнению присутствующих, и встречи тружеников промпредприятий с матерями, выросшими героями-воинами нынешнего поколения — в этом видится им участие человеческого фактора в деле воспитания, о непреложности которого говорилось в документах XXVII съезда КПСС.

Не только пища для ума, но и для души дана была людям на вечере. Песни — патристические, русские народные, стихи фронтовой поры звучали в зале. Их с воодушевлением пели и читали участники вечера. Такие встречи не забываются долго.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

# ОСОБОЕ ЗАДАНИЕ

Он шел по городу и не узнавал его. Тогда, сорок лет назад, этот город лежал в развалинах. Неприступная морская крепость Восточной Пруссии пала под натиском Советской Армии.

Ему, Николаю Бойко, стрелку-радисту, вместе с танковым подразделением пришлось с боями пробиваться к городу Кенигсбергу.

Николай Степанович остановился перед величественным обелиском, установленным в честь гвардейцев, павших при штурме города. Он долго стоял, вспоминая погибших товарищей.

В Калининград Н. С. Бойко прибыл по заданию, чтобы разобраться во взаимоотношениях своего предприятия с морским портом, отправлявшим уголь в другие страны.

Уголь шахты имени 7 Ноября экспортируется в Данию, Швецию и ряд других стран. Грузные составы с «Семерки» пересекают Западную Сибирь, Урал, европейскую часть Союза. Идет такой состав неделями. Бывают при сильном встречном ветре и потери. Вагоны в таких случаях приходят с меньшим весом. В адрес поставщика — шахты имени 7 Ноября идет письмо, уличающее поставщика в недоразуме.

Приходится в таких случаях посылать своего представителя — специалиста, знающего тонкости транспортировки, погрузки угля в железнодорожные вагоны, разбирающегося в его качестве.

Начальник коммерческого отдела порта встретил Н. С. Бойко неприветливо и начал излагать претензии. Н. С. Бойко внимательно выслушал портовика, а затем четко, грамотно опроверг его доводы. К этому разговору посланец «Семерки» заранее подготовился. Накануне он по-

бывал в порту, познакомился с процессом разгрузки железнодорожных вагонов, выяснил все «узкие» места. Был взвешен прибывший в порт состав с углем. Выяснилось — недогруза нет. Когда же пришел второй состав с углем — портвики схитрили, «забыв» пригласить представителя шахты. Все это изложил портовому начальству Николай Степанович. Упомянул и о том, что потребитель отмечает в актах вагоны с недогрузом, но при этом умалчивает о большинстве тех вагонов, вес которых превышает норму. Начальник коммерческого отдела порта сдался. Провожая посланца шахты, увидел на его груди медаль «За взятие Кенигсберга»:

— Сегодня у вас второе взятие нашего порта. ...Десятиклассника Колья Бойко призвали в армию со школьной скамьи. В грозном 42-м он мечтал о направлении в командное училище, а его взяли на краткосрочные курсы радиотелеграфистов. И сразу после скороспелых курсов — жаркие бои. Воевал он на Украине, в составе механизированного корпуса, освободил Александрию и Кировоград, участвовал в Корсунь-Шевченковской операции. Позднее был в боях за Варшаву, Кенигсберг, Берлин.

Запомнился фронтовика такой вот боевой эпизод. В одном из танковых сражений в Восточной Пруссии несколько наших танков и бронетранспортеров с автоматчиками, опередив основное подразделение, проскочили вперед и оказались изрезанными. Началось неравное сражение, и как на беду, прервалась связь. Радиост Н. Бойко сумел связаться со своим командованием и сообщить о случившемся. Помощь пришла вовремя,

артиллеристы своим градительным огнем помогли нашим танкам и бронетранспортерам выйти из вражеского окружения без потерь. После боя майор перед строем вручил сержанту Николаю Бойко орден Красной Звезды, хлопая его по плечу, сказал: «Молодец, сержант, выручил свое подразделение». На груди стрелка-радиста уже были медали «За отвагу», «За боевые заслуги», за освобождение ряда городов. Последней боевой наградой стала медаль «За взятие Берлина».

Послевоенная жизнь демобилизованного воина сложилась так. Окончил горный техникум, поработал горным мастером на шахте «Новая», а затем — на шахте имени 7 Ноября. Горного техника вскоре назначили начальником ОТК. Здесь он прошел большую школу. Был награжден грамотой министерства и знаком «За качество угля».

Наряду со своей основной работой, в течение 20 лет Николай Степанович возглавляет шахтовый БРИЗ. Это в его бытность на шахте создано несколько крупных новинков, которые нашли применение и на других шахтах. Одна из них, крепь сопряжения, и поныне везде именуется крепью шахты имени 7 Ноября.

Несколько лет тому назад Николай Степанович получил пенсионное удостоверение, но с шахтой расставаться не помышляет. Он по-прежнему работает мастером ОТК. Попержнему возглавляет шахтный БРИЗ. С прежним увлечением занимается с рационализаторами, помогает им.

Нет, не состарилась душа ветерана, не иссякла творческая энергия бывшего воина.

**Н. БОБРОВ.**  
Наш внештатный корреспондент.



На фотоконкурс «Ленинского шахтера» ВОСПОМИНАНИЯ О ПРОШЛОМ. Фото Э. КОСТРОМИНА.

## Конкурс мастерства

Проведение конкурсов мастерства на станции Ленинск-Кузнецкий-1 стало хорошей традицией. На этот раз состязались приемосдатчики груза и багажа.

Участники конкурса вначале должны были ответить на ряд вопросов, затем выполняли роль организаторов производства и культурмассовиков.

Все участники конкурса были активны и хорошо справились со своей задачей. Наибольшее количество баллов набрали приемосдатчики груза и багажа А. Ф. Николаева, Л. В. Зинченко.

Всем участникам конкурса были вручены сувениры. А в заключение силами художественной самодеятельности был показан концерт.

**Р. ВИШНИЦКАЯ.**  
Член профкома.

## ПО МЕСТАМ БОЕВ

В 1945 году мне довелось участвовать в освобождении Южного Сахалина и Курильских островов от японских захватчиков. В звании лейтенанта я командовал огневым взводом 2-й батареи отдельного минометного дивизиона. В составе нашей 113-й отдельной стрелковой бригады мы десантом с моря брали город-порт Маока (Холмск), наступали в глубь Сахалина и к концу августа очистили русский остров от японских оккупантов.

После этого поплыли дальше на юг и освободили острова Шикотан и Кунашир. На этих южных островах Курильской гряды, заселенных рыбаками японской народности айну, наше воинское соединение, кроме решения сугубо военных задач по укреплению обороны, налаживало рыбопереработку, создавало местные органы Советской власти. До прибытия на Кунашир первых пограничников наш взвод в качестве подвижной пограничной заставы охранял глухую западную часть острова: от Японии нас отделял семнадцатикилометровый пролив.

И вот через сорок лет мне посчастливилось снова побывать в тех местах. Двадцать солдат, сержантов и офицеров бывшей 113-й стрелковой бригады Холмский городской и Южно-Курильский районный комитеты партии пригласили на торжество, посвященные сорокалетию освобождения островов от японских захватчиков.

На Курильских островах пробыли мы более недели. И каждый день был наполнен до предела. Везде нас встречали как освободителей, везде нам были рады. Мы шагали в праздничных демонстрациях, выступали на собраниях и митингах, встречались с рабочими, моряками, учащимися школ и училищ, с солдатами и офицерами воинских частей. Мы рассказывали им о наших делах в далеком сорок пятом, отвечали на многочисленные вопросы о том, какими были эти места сорок лет тому назад.

Нас радовали большие перемены на этих островах.

**А. ДОЛУДА.**  
Майор в отставке.

### Комсомольская жизнь

## О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

В беседах с юношами и девушками, в выступлениях на комсомольских собраниях нередко высказывается беспокойство по поводу потребительской позиции некоторых комсомольцев. Но наряду с этим тревожит и другое — основания для возникновения ее. Так возможна ли в сегодняшней комсомольской организации встреча с таким, как Павка Корчагин?

Мы встретились с двумя секретарями комсомольских организаций участков № 8 и 9 шахты «Октябрьская» Георгием Стаценко и Андреем Энгбрехтом, которых, как и многих их сверстников, волнуют эти вопросы, и попросили их высказать свое мнение.

**Георгий СТАЦЕНКО:** — На службе в армии я был секретарем комсомольской организации подразделения.

Порой даже удивляешься: ведь у многих парней годы службы не за горами, а разница между комсомольской жизнью там и здесь — разительная.

Знаете, в армии нам, комсомольцам, больше доверяли, что ли? Решения комсомольских собраний были не только руководством к действию, а законом. Невыполнение их приравнивалось к дезертирству. Безынициативных ребят, казалось, не

было, как не было и равнодушных.

А здесь, на участке, нас всего 12 человек. Но даже на субботники всех не соберешь. На собрания — тоже с трудом.

И вывод тут напрашивается самый простой: не хватает требовательности к себе-самому, к товарищам по организации, а со стороны старших — к нам всем.

К примеру, бригада у нас комсомольско-молодежная. И так порой хочется во время наряда услыхать: «А комсомольцам нашим на сегодня поручим вот что...». Но не тут-то было, словно и нет молодых в звене. А ведь в словах этих и внимание, и требовательность одновременно.

Или еще одно — идет распределение жилья, мест в детском саду, решаются вопросы увольнений, наказания, а со мной, комсомолом, никто и не советуется. Иной раз и не приглашают на заседание.

Между тем представьте себе. Нужна человеку квартира. Раскладывают все по косточкам — семья большая, в очереди стоит, производственный хороший — дадим. «Товари-

щи, — сказал бы я, — так ведь он комсомолец плохой! Взносы — только последние напоминают, на субботник — не выгатишь, в комсомольской, спортивной жизни не участвует. Нет, мы, комсомольцы, — против».

Мы понимаем: чтобы с тобой считались, надо это доверие заслужить. Но посмотрите, сегодня бригада приходится нелегко, план по добыче не выполняем, ведем ремонтные работы, упал и заработок. Между тем молодые трудятся неплохо. Возьмите тех же Р. Богаутдинова, А. Солодовникова. И бежать с участка они не собираются. Нарушителей дисциплины, тоже нет. Для особой признательности, может, этого и мало, но пренебрежительность по отношению к молодым попросту обижает.

**Андрей ЭНГБРЕХТ:** — Слово сейчас модное есть «микроклимат». Так вот, если говорить о микроклимате нашего участка, бригады, то он самый благоприятный для молодежи.

Моим наставником, например, был элентрослесарь Владимир Ильич Осинцев. Да и сам началь-

ник участка И. Н. Полетаев, все члены коллектива очень доброжелательны ко мне, к молодым рабочим бригады.

Но мне хочется сказать вот о чем. Специфика работы у нас такова, что комсомольцы участка, а их всего десять, разбросаны по сменам. Мы даже во время субботника работаем порознь. И видимся друг с другом редко. Отсюда и незнание интересов и возможностей каждого в отдельности и всех вместе.

А что, если бы за хорошую работу разрешили бы нам коллективно, всей молодежи бригады, съездить в филармонию, цирк, на турбазу. Хотя бы раз в полгода. Мне кажется, можно как-то уладить это, подменив молодых на этот день другими рабочими.

Зато польза от такого совместного отдыха была бы огромной. С одной стороны, право на поездку нужно заслужить трудом, а с другой, она бы дала нам понять, что о нас, комсомольцах, заботятся, с нами считаются.

**Беседу вел**  
**С. БОРИСОВА.**  
Редактор многотиражной газеты «Горняк».

### Подвиги отцов — крылья сыновей Посвящался празднику

В школе № 7 прошел пионерский сбор дружный «Герои живут рядом», который был посвящен Дню Победы. На нем присутствовал почетный гость, ветеран войны и труда М. И. Баранов.

Вой барабанов оповестил о начале сбора. Учащиеся 5б класса выступили с хорошо подготовленной литературно-музыкальной композицией. Здесь прозвучали стихи и песни военной поры.

С большим вниманием слушали ребята рассказ ветерана Великой Отечественной войны М. И. Баранова о том, где он воевал, о своих товарищах. Тепло поздравили его с предстоящим праздником от имени всех пионеров школы мальчики и девочки 5б класса. Это право они заслужили хорошей учебной, активной общественной работой.

В. КРИОНИ.

### В гостях — ветераны

Много интересных мероприятий прошло в школе № 44 в канун Дня Победы. И на каждой из них присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, над которыми шефствуют ребята. Юные художники потрудились на славу, чтобы оформить пригласительные билеты. И адресат — хозяин квартиры, на двери которой сияет красная звездочка, получил красочное, яркое послание.

А в школе мальчики и девочки подготовили для них праздничный концерт. Они читали стихи, пели песни военных лет. И их усердие наградило сполна. От души аплодировали им ветераны.

В пионерских отрядах прошли сборы, где опять почетными гостями стали бывшие воины. Каждый класс преподнес своему старшему другу поделку, которая была признана лучшей в проведенном конкурсе.

Учащиеся продемонстрировали свою ловкость, силу, меткость и в военно-спортивной эстафете.

В. АНЕНКОВА.

Старшая пионерская вожатая школы № 44.

### Шефствует пионерия

Значительно пополнился в школе № 12 в преддверии Дня Победы поисковым материалом уголок боевой и трудовой славы. Недавно группа ребят во главе с руководителем краеведческого клуба, учителем географии В. В. Сорокиной встретилась с участником Великой Отечественной войны В. С. Харченко. Много интересных сведений из его биографии записали мальчики и девочки. В. С. Харченко почти с первых дней войны ушел на фронт. Дошел до Берлина. За боевые заслуги ветеран награжден орденом Отечественной войны.

Активно ведут учащиеся школы и тимуровскую работу. Пионеры взяли шефство над четырнадцатью ветеранами, прожива-

ющими в районе, прилегающем к школе. Мальчики и девочки 7а класса являются гостями у А. Г. Шабанова, 6а класса — у Л. М. Пермакова и А. С. Чернышевой. А недавно тимуровцы 6б класса взяли под свою опеку нового жителя К. Н. Абсаланова.

Очень часто приглашают ребят на сборы, классные часы и участники войны В. И. Жарикова, В. Ф. Ирвачеву. После того встречи проявляются новые записи в альбоме-летописи, снимки. И все это хранится в уголке боевой и трудовой славы.

Среди лучших следопытов и тимуровцев называют учеников 7б класса Сапу Дмитрия, 6а класса Женю Шваб и Виталия Трущелова.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

### Добрые строки

## НЕРАВНОДУШНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Мы, жители улиц Озерной и Советской, хотим поздравить с Днем Победы ветерана Великой Отечественной войны Вениамина Афанасьевича Шумилова.

Удивительный это человек, не знающий покоя. Ему 81 год, а он успевает переделать столько дел, что и молодой не каждый справится. Шумилов — бесспорный председатель нашего уличного комитета. К нему за советом идут не только жители его участка, но и соседних. И каждому он поможет и делом, и советом. Уладит семейный конфликт, призовет к порядку дебошира, разрешит спор между соседями.

Сколько труда и времени потратил наш председатель уличкома, когда по просьбе жителей хлопотал, чтобы проложили водопровод по улице Озерной. И в горисполкоме, и в других организациях лично оформлял необходимые документы, договаривался со строителями, следил за выполнением работ. Сейчас трубы подносились, часто бывают порывы, а следовательно, перебои с водой. И снова бегут жильцы к Шумилову — выручайте, Вениамин Афанасьевич!

Не было в нашем районе продовольственного магазина. Опять же ходил по инстанциям и хлопотал Шумилов. И магазин был построен.

Вот ведь что значит авторитет человека активного, неравнодушного. Мнения у нас на участке депутаты горсовета, а мы порой и фамилии-то не знаем своего избранника, со всеми бедами — в уличком. А было бы неплохо, если бы объединили они свои усилия.

Мы очень благодарны нашему Вениамину Афанасьевичу за его нелегкий (и неблагодарный порой) труд общественника. Желаем ему здоровья и долгой жизни!

М. ИВАЩЕНКО,  
М. ПЕРЕВАЛОВ,  
А. ЧУБОВ,  
Е. КОСТРОМИНА.



## Проходчики Петровы

Успешно трудится в шахтоуправлении «Кольчугинское» династия Петровых. Два брата — Николай Владимирович и Степан Владимирович, сыновья Николая — Сергей, Владимир и Олег. И все заняты подготовкой очистного фронта.

Их общий трудовой стаж составляет 85 лет. Николай и Степан трудятся в угольной промышленности с 1954 года. Николай сразу стал проходчиком и долгое время воз-

главлял проходческую бригаду. Здесь ему присвоили звание «Почетный шахтер». Он награжден двумя знаками «Шахтерская слава».

Степан вначале работал крепильщиком, но затем, как и брат, ушел на проходку. Его труд отмечен тремя знаками «Победитель социалистического соревнования», знаком дарностями, денежными

премиями. Младший из них, Олег, не отстают от братьев в труде. Он тоже отмечен премией за отличные показатели на проходке горных выработок.

Вот они все пятеро на снимке — во время чествования в клубе «Проходчик», — династия Петровых, мужественных людей, избравших трудную и славную профессию горняков.

П. РЯЗАНОВ.  
Редактор многотиражной газеты «За уголь».  
Фото Ю. СЕРГЕЕВА.

## ТРИ ТОВАРИЩА

Они познакомились в одном из артиллерийских училищ в роковой 1941 год. Три месяца вместо положенных двенадцати обучались военному ремеслу. Оттуда — вместе на фронт. Андрей Николаевич Качаков, в прошлом рабочий шахты имени Кирова, сейчас пенсионер, Иван Георгиевич Аншаков и Сергей Шаронов начали свой путь от Сталинграда. В первый же месяц они рассмотрели таких ужасов, стали свидетелями такой жестокости врагов, что заряд ненависти к фашистам сохранился у воинов на все годы.

...Украина, Крым, Латвия — много дорог исходили боевые товарищи, плечом к плечу — и в бою, и в разведке. Не случайно Андрей Николаевич и Иван Георгиевич в разговорах не величают своего друга С. Шаронов оставил для них вечно молодым, бесстрашным Сергеем. В Кенигсберге незадолго до победы друзья по заданию производили корректировку огня на крыше одного из домов. Ивана тогда крепко ранило, а Сергей больше не вернулся в строй. Долго после войны Андрей Николаевич хранил у себя тетрадь со сти-

хами Сережи. Потом передал ее Ивану Георгиевичу. «Отдам сестре героя, — пояснил тот. — Пусть хранит, как вечную память».

9 мая они, теперь уже только два друга, встретили в том же Кенигсберге. А. Н. Качаков был тогда комсоргом полка. Радостные взгляды «конце войне!» поначалу восприняли как какое-то недоразумение. До того трудно было поверить, что самое страшное уже позади. В этот же день организовали вахту памяти: вынесли знамя, каждый по очереди целовал его, стоя на ко-

ленях, отдавая дань погибшим товарищам.

Гвардии старший сержант, трижды раненый, контуженный в боях А. Н. Качаков вернулся в родной город только через семь с половиной лет с начала войны. А в Саратове живет сейчас И. Г. Аншаков. Но дружба их не прервалась. Переписываются, встречаются фронтовики, чтобы поговорить о незабываемых годах, о своем вечно юном друге.

В кемеровской школе № 89 действует музей боевой славы, где собраны материалы о их родной Второй гвардейской армии. Боевые товарищи — желанные в нем гости.

Т. ШПРАЙБЕР.

ВОЙНА вошла в семью большой бедой. В полученной похоронке сообщалось: «Ваш муж... пал смертью храбрых...». Мама, держа дрожащими руками листок, ничего не видя перед собой, шептала: «Ваня, Ванечка... дети, дети!».

лудые, и у вас все впереди. Зацветут ваши колхозы садами и хлебным полем. Славная наступит жизнь».

И вот он утешает нас в горе... Мама принесла последнее отцовское фронтовое письмо, в котором па-

...Началась эвакуация. Железнодорожная станция — сплошное столпотворение. В черно-пепельном небе плавают фашистские стервятники, иногда устраивают бомбежки, от взрывов и огня гибнут люди, гибнет скот, кото-

себе крохотное тело младенца, она толкала ему в рот окровавленную грудь. Слезы из ее обезумевших глаз текли не переставая: ребенок был мертв.

Непрерывно ухали зенитки, и их звук рвал воздух и ушные перепонки. Тишина наступила мгновенно. Пугающая, чужая. Из всего нашего scarба уцелела лишь гитара, которую мой брат Костя не выпускал из рук: это была семейная реликвия. Мама решительно встала, взяла у Кости гитару и направилась к молодому солдату-зенитчику, который устал приводил в порядок свое оружие.

«Возьми, сынок. В минуты затишья пусть она напоминает тебе о мире, о том, что его надо отстаивать, врага победить. Победа нам нужна. Мы тебе верим. Ты, солдат, наша надежда».

Мы все: женщины с детьми, старики — пошли дальше, на восток. Солдат с гитарой долго виделся нам.

...Долго мне снились эти кошмары, до 20-летнего возраста я боялся паровозных гудков и грома, закрывалась от шума и грохота подушками... 45 лет прошло, как началась война, но я помню ее жестокость... Да, в войну дети быстро росли.

В. ЩЕЧКИН.  
Горный инженер шахты «Польсаевская».

## ПАМЯТЬ

(Быль о войне)

па писал: «Дорогая жена, у нас идет бой с коварным, злым и хитрым врагом, и трудно сказать, останусь ли я жив. Береги детей. Когда вырастет Вовочка, расскажи ему, как мы строили новую жизнь, за что сражались и гибли...».

Серьезный разговор пошел между двумя коммунистами. Знаю точно, что моя мама после этого разговора возглавила колхоз, который создал отец.

Через некоторое время Заломов зашел к нам снова: «Натasha, трудно тебе с детьми, последний вон — совсем малец. Отдай мне, я воспитаю его настоящим человеком. Не спеши с решением, обдумай все. Идет война, нужно поднимать старших».

Несколько раз заходил заслуженный коммунист, напоминал маме. Не отда-

ла.

Картину кругом стояла ужасающая: бомбы рвали в нескольких метрах от нас, здания превращались в руины. Рядом с нами находилась молодая женщина, раненная в голову и плечо. Прижав к

Спорт

Чествовали чемпионов

В нашей газете уже сообщалось о том, что детская хоккейная команда «Юность» с шахты «Комсомолец» стала чемпионом области среди юношей. На днях на шахте состоялся торжественный вечер, на котором чествовали победителей чемпионата и других спортсменов предприятия.

Теплые поздравления, сувениры, грамоты, чемпионские ленты, памятные медали были вручены наиболее активным спортсменам и физкультурникам. На снимках: председа-



тель городского спорткомитета А. М. Веселов вручает кубок капитану команды «Юность» Р. Болотникову; чемпионы области — хоккеисты команды «Юность». Фото М. НЕЧАЕВА.



Майский киноэкран

Репертуар мая порадует зрителей разнообразием тем и жанров. В творчестве кинематографистов нашей страны тема героизма, мужества, стойкости советского народа в суровые годы Великой Отечественной войны отведена особое место. «Я любил вас больше жизни» — так называется новая лента киностудии «Азербайджанфильм». Она рассказывает о жизненном и боевом пути Героя Советского Союза, 35-летнего генерала танковых войск Ази Асланова, погибшего за три месяца до победного мая. О жизни, проблемах современного села рассказывает мосфильмовская лента «Полевая гвардия Мозжухина». «Гвардия» — это звено механизаторов, работающее по подраяду. Возглавляет его Федор Мозжухин. Смело, горячо, не жалея сил, берется за новое дело Федор, доказывая свою правоту, отдавая общему делу всего себя без остатка. В ролях: В. Бочкарев, А. Ташков, Т. Аксютя и другие. Зрители с интересом посмотрят фильм «Салон

красоты», созданный на «Мосфильме» режиссером А. Панкратовым-Черным. Герои этой лирической киноповести работают парикмахерами в дамском салоне. Это влюбленные в свою профессию люди, делающие дело с душой, настоящие мастера. У каждого из них хватает и личных проблем. В ролях: Т. Иванова, Г. Бурков, Т. Васильева, Е. Леонов, Гладышев. Музыка и песню для фильма написал композитор и певец Юрий Антонов. Динамично развиваются события фильма киностудии имени А. Довженко «Прыжок». В основе сюжета — исключительная ситуация: для спасения больного ребенка на полярной станции нужен врач-педиатр, способный совершить прыжок с парашютом (это единственный способ доставки врача к полярникам). Образ детского врача Сергея Кустовского создал популярный актер Родион Нахапетов. Авторы фильма — Ю. Визбор, Н. Малецкий. «Хотелось снять не только детектив, хотелось, чтобы, кроме увлекатель-

ного, в фильме была нравственная проблема» — так говорит А. Ладный, режиссер картины «Пять минут страха». ...Белая «Волга» на загородном шоссе сбита человека и скрылась. Человечек умер. Вызванная по телефону оперативная группа милиции труп погибшего не обнаружила. Так начинается этот фильм, рассказывающий о сложной работе сотрудников уголовного розыска, направленной на предотвращение опасного преступления. В ролях: А. Кузнецов, Л. Куралев, Е. Герасимов и другие. Веселую, жизнерадостную картину «Дайте нам мужчин!» предлагает не только детям, но и взрослым Одесская киностудия. Десятиклассник Игорь Соколов — замечательный и любимый вожатый ба — собрался поступать в театральный институт. Но никто не знает Игоря лучше, чем его ребята. И они решают «устроить» его в педагогический институт, помочь найти ему истинное призвание. В фильме много музыки, песен, написанных Владимиром Шаинским. В. БРОВКО. Редактор Беловского отделения кинопроката.

Сделаем город зеленым!

Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о проведении в мае месячника по посадке деревьев и кустарников. Утверждены мероприятия, в которых указаны виды работ, объемы, ответственные за определенные участки, районы города. Своим решением исполком обязал начальника УЖКХ горисполкома А. И. Терентьева, председателей Октябрьского и Кольчугинского райисполкомов

Г. Л. Глотко и К. Н. Храмову довести конкретные задания по посадке деревьев и кустарников промышленным предприятиям, организациям, учебным заведениям и ЖЭКам. Руководители предприятий, организаций, учебных заведений призваны выполнять задания по посадке деревьев и кустарников, обеспечив активное участие горожан в озеленении города. Решение обязывает руководителей Кольчугин-

ской автобазы (Н. Н. Беляев) и автоколонны № 1337 (А. Н. Кабанов) организовать завоз 700 кубических метров грунта. Городской штаб по благоустройству обязан регулярно рассматривать ход работ по посадке деревьев и кустарников. (Следующий номер газеты выйдет 12 мая). Редактор С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» Я ЛЮБИЛ ВАС БОЛЬШЕ ЖИЗНИ (11.40, 16). СТРАННАЯ ИСТОРИЯ ДОКТОРА ДЖЕКИЛА И МИСТЕРА ХАЙДА (10, 18, 10, 19.50, 21.30). ХОЧУ, ЧТОБ ОН ПРИШЕЛ (14.15). Кинотеатр «Сибирь» ЗМЕЕЛОВ (12, 20). О ВОЗВРАЩЕНИИ ЗАБЫТЬ (16, 18, 20). ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК (10, 14). Кинотеатр «Родина» ОШИБКА МОЛОДОСТИ

(16, 19.30). ПОЛЕВАЯ ГВАРДИЯ МОЗЖУХИ. НА (11, 17.50, 21.30). ОБЕЗЬЯНКИ И ГРАВИТЕЛИ (9.30, 14). Кинотеатр «Рассвет» ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬБ ИВАНОВОЙ (16, 18, 20). 10 и 11-го ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (17, 20). СКВОЗЬ ОГОНЬ (14). Кинотеатр «Строитель» ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (18, 20). УЗОРНАЯ СКАЗКА (16). Центральный ДК 9 и 10-го ДЕТСТВО БЕМБИ (14). ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА (16, 20). ПОКЛОНИСЬ ДО ЗЕМЛИ (18).

ДК имени Ленина ЛИСЫ АЛЫСКИ (18, 20). 11-го ЛИСЫ АЛЫСКИ (16, 18, 20). ТРИ ИВАНА (14). Клуб «Дружба» РЕЙС 222 (15, 17, 19). 10 и 11-го БЕРЕГА В ТУМАНЕ (16, 19). Клуб шахты «Комсомолец» НЕПОБЕДИМЫЙ (18, 20). 10 и 11-го ИЗ ЖИЗНИ ПОТАПОВА (18, 20). 11-го В ВЕТВЯХ ЧЕРЕШНИ (14). Клуб «Горномонтажник» ОНИ БЫЛИ АКТЕРАМИ (18). 17-й ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ (19, 20). 10 и 11-го МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (15.30, 18).

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН! 9 мая в 12 часов в парке имени Горького проводится празднование Дня Победы. В программе: литературно-художественный монтаж «В лесу прифронтовом», праздничный концерт, играют духовой оркестр и вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир».

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ! 10 мая в 16 часов в кинотеатре «Победа» состоится киновечер «Нам сорок первый не забыть, нам сорок пятый славить», посвященный Дню Победы. Приглашаем ветеранов Великой Отечественной войны принять участие в киновечере. Администрация.

В связи с ликвидацией повреждения на томском водопроводе с 8 часов 12 мая до 8 часов 13 мая вода в город будет подаваться ограниченно. Просим жителей города иметь запас воды. Администрация УВКХ.

10 мая в 12 часов проводится открытие летнего сезона. В программе: театрализованное представление «Здравствуй, сад!» с участием Садового и мамонтенка Димы, концерт ВИА «Дубль-1». Вас ждут игровые программы на аллеях парка и игровых площадках. В 20 часов молодежный бал с участием ВИА «Дубль-1» и ансамбля балетного танца «Современник».

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! Магазины № 22, 59 («Культтовары») предлагают пианино «Ода». Пианино — струнный ударно-клавишный музыкальный инструмент, предназначенный для сольного, ансамблевого, оркестрового исполнения музыкальных произведений, а также для учебных целей. Пианино рассчитаны на длительный период эксплуатации. Предприятие изготовитель гарантирует нормальную работу пианино в течение 24 месяцев со дня продажи магазином. Настройка пианино, купленных в магазинах «Культтовары», производится на дому владельца за счет ора. Пианино «Ода» продается в кредит с рассрочкой до 2 лет без внесения первоначального взноса. Цена — 675 рублей. Орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в районе ДК имени Ленина на трех- или двухкомнатную благоустроенную (комнаты изолированные). Обращаться: ул. Ульяновская, 3-4, телефон 2-30-83. МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 52-56, тел. коммутатор 40-60, просить 4-26. МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру (58 кв. м) на трехкомнатную малогабаритную в центре или двух- и однокомнатную до завода «Кузбассэлемент». Обращаться: ул. Р. Люксембург, 27-3. МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (есть горячая вода) в Соцгороде на равноценную в городе. Звонить по телефону 4-23-05. МЕНЯЮ двухкомнатную неблагоустроенную квартиру на однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Комсомольская, 16-4, после 17 часов.

11 мая в 12 часов проводится семейно-спортивный праздник «Весенний старт». В программе: семейные эстафеты, игры, конкурсы, лотерея, показательные выступления собаководов со своими питомцами. Работают аттракционы. Администрация парка.

В микрорайоне № 1 по проспекту Ленина, 63/2 (бывший магазин) начинает работать клуб любителей оздоровительного бега. Занятия будут проходить по понедельникам, средам и пятницам с 18 часов 30 минут. Администрация ДСО «Спартак».

Продается дом по ул. Черногогорской, 5 (2-й Дачный). Продается дом (имеется гараж, баня) по ул. Григорченкова, 34.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни в отделе информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20377. Заказ № 4889.